

狗狗名全知道,狗主人却一个不知

小区邻里怪现状:点头之交不少,熟识的不多 怎么治城市陌生病?欢迎拨96258来聊聊

■记者 吕菊兰
实习生 顾潇宵 田依灵 彭姣姣

好心提醒楼下邻居“拨门上钥匙”,却换来警觉询问“你找谁”,紧接着“砰”的一声关门声,像一盆冷水,泼在了刘灿身上。“钢筋水泥之城,该怎么和别人做邻居?”刘灿很困惑。12月5日,她忍不住在华声在线长沙网发帖,求妙招。

【囧事】 知道狗的名字 不知狗主人大名

刘灿住在开福区湘江世纪城小区悦江苑四楼。上周星期三下班回家,刘灿上楼时发现二楼邻居的钥匙插在锁眼里忘了拔,于是敲响了对方的门铃。“他大概是从猫眼里看到我是个陌生人,就只把门开了一条缝,警觉地问我找谁。”刘灿将事情说清楚后,邻居尴尬地拔了钥匙,匆匆地说了声“谢谢”,就“砰”的一声关上了大门。一瞬间,她的情绪跌到了谷底。

“到底该怎样和邻居其乐融融,打成一片?”5日,刘灿将自己的惆怅发在了华声在线长沙网,引起诸多网友的围观。不少网友表示,也遇到了这样的烦恼。

平日饭后,网友“小白丢了”经常会到小区后面的浏阳河风光带去遛狗,因此认识了不少遛狗的邻居。“大家就聊聊狗的习性、饲养技巧等,别的也不多谈。小区三

四条狗的名字我都知道,但是却不知道一个狗主人的名字,你说可悲不?”

6日下午,黄伟独自一人坐在湘江边垂钓。三年前,老房被征收,黄伟搬进了湘江世纪城小区。从原来几百人住的小圈子搬进了可容纳几万人的高档小区,面对来自全国各地的邻居,这个地地道道的长沙本地人,显得有些拘谨。“居住环境变好了,邻居多了,朋友却少了。”黄伟打趣道。

【支招】 走出第一步,用真心付出

“如果你迈出第一步,别人也会微笑着伸出手。”80岁的唐爹就十分赞同这一点。

每天早晨7时,唐爹就在湘江世纪城小区里打太极拳。“我来这个小区住了三年,我不怕生,一来看到小区有人放音乐,就和他们凑在一起打拳。”唐爹总是笑眯眯的,说自己通过打拳交了不少好友。

记者问他,怎么才能和邻居做朋友?他哈哈大笑起来。“我很喜欢旅游,每次出去玩或者回老家必定会带特产回来给我的邻居、那些打拳的好友,有时候别人也会送东西给我。”一来二往,老人家和周围的人形成了非常好的关系,经常上门喝茶聊天,爱好摄影的他更是找到了志同道合者一起分享成果。“人与人的交往最重要的是有颗真诚的心,你愿意付出,别人自然会回报你。”

城市人到底怎样做邻居? 政府建平台,你我迈出一小步

专家建议

湖南大学公共管理学院的龙大江教授认为,主要还是要纠正人们的认识。“大家要主动去和他人沟通交流,不能总等着别人上门。”在他看来,只要你我迈出一小步,就能找到双方的共同点,获得对彼此有用的收获。例如,邻里可以共同维护物业管理,在涉及自身利益的方面开展合作,使关系变得密切。另外,龙大江也提出社区应当建设好的活动中心,为居民提供一个休闲、娱乐的场所。“平台是非常关键的,居民可以根据个人爱好在这里找到志同道合者。社区多组织一点活动,也可以促进大家的交流。”

经济信息

翻新150m²,只需900元

旧房换新装,96258推出油漆翻新6元/m²

“出了趟差回来,真以为回的不是自己家。”12月3日,开福区吴先生高兴地致电96258,表示感谢。

吴先生说,他现在所住的是一套约150平方米的老房子。由于住在顶楼,常年雨水渗透,导致墙壁早已多处脱落、发霉。“平时在家里住着,心情真是好不起来。”

11月28日,吴先生通过三湘都市报,了解到三湘都市报96258公众服务中心为市民提供房屋修缮服务,便拨打了电话,进行咨询。20分钟后,96258房屋修缮的专业人员对吴先生进行了回复,并约定时间对现场进行了查看与报价。“每平方

米只要6块钱,还用面漆给我滚涂两遍,真是太划算了。”吴先生当即拿定了主意。

12月2日,吴先生出差回来,爱人杨女士正与96258的工作人员进行结算。“踏进家门的时候,真有一种搬进新家的感觉。150平方米,900块钱就搞定了,我真的很满意。”

96258提醒市民:春节临近,正是房屋翻新的高峰期。即日起,凡是通过96258预约油漆翻新服务,均可享受6元/m²的价格。亲,给您的旧房换身新装吧。此外,还为市民提供水电维修、铝合金防盗网、局部翻新、土工、木工等服务。 ■陈橙

96258高效换锁,安全到家

“我是租房一族,独自居住,为了安全想换个新锁芯。可是门口贴的那些小卡片我实在是不信任,而且乱收费。”今年毕业于长沙某高校的丁同学,致电96258反映这样的情况。

门口的小广告的确应有尽有,可是鱼龙混杂,安全性值得考量。丁同学说:“我一个人住,叫个不信任的人来换锁,我始终觉得不安全,还好有96258。”

三湘都市报96258公众服务中心拥有专业的开锁、修锁、换锁团队,所有

技术人员均在公安局备案,技术过硬,服务明码标价,让您体验优质、安全、放心的服务。

即日起至12月11日,凡在早上9:00-10:00之间拨打96258预定“更换锁芯”的市民,在享受原价280元、秒杀价格200元的基础上,还另外赠送一套价值80元的“雅斯朗数码无线遥控门铃”,响铃可以装在家里任何地方,无线范围达50米!(15名免费赠送的名额,每天前3名,先到先得,送完为止)。 ■陈橙

互动

你和你的邻居处得怎么样?怎么治城市陌生病?欢迎拨打本报热线96258支招。



■漫画/陈琼元

棺木尸体离奇“自燃”

事发南岳,警方已介入调查

本报12月6日讯 近日,南岳区光明村发生一起令村民咋舌的事件:村里93岁老太过世后,棺木和尸体都放入墓穴了,等待“吉日”封土下葬。可是就在前几天,老太的棺木连同尸体都神秘地被烧掉了!

棺木连同尸体成了一堆灰

今年10月11日,村里93岁的伍兰英老人去世。按照村里习俗,大家将死者的尸体放进棺木密封好,钉上大铁钉,抬上离伍家对面不远的山上放进墓穴,准备90天后即2013年1月8日再封土下葬。

12月1日,南岳区光明村的刘大叔到屋后的山上准备弄点柴火,当他走到伍家墓前时,惊出一身冷汗,“伍家墓的棺木和尸体不见了!”

大家都不太相信。几个胆大的村民结伴走到墓穴边一看究竟。通过盖在墓穴上面的雨布上的几个大孔大家看到,棺木连同尸体确实都不见了,只见一堆木灰还有死者入棺时放在里面的石灰以及一个烧剩下的头颅骨。

是棺木自燃?

记者在墓穴附近看到,紧邻墓穴四周的树木和柴草都没有烧过的痕迹,甚至盖在墓穴上面一尺余高的雨布及松树枝都没有完全烧毁,只是有几个火苗熏溶的孔。如果人为纵火,肯

定雨布会烧烂,盖在上面的松树枝也会烧掉。

这个小山坡的周围及对面都住着人,如果有较大的火,肯定会有人看见,但村民们说,没有发现山上有火苗。

有人分析可能是自燃,那么自燃的起火点是什么?从现场的状况目测,棺木和尸体可能是经过较长时间慢慢被细火烧掉的。

烧毁迷雾有待科学鉴定

村民介绍,死者生前与村民及邻里关系都十分融洽,没有与谁结仇。棺木连同尸体放进墓穴后,如果要把它再弄出来,没有10来个人恐怕是十分困难的,一是棺木本身很重,二是棺木放进去后,墓穴已是十分狭窄,几乎站不下人,不好用力。

经了解,棺木在死者60多岁时就已经做好,也就是说这副棺木已经在家放了30来年了。死者入殓时放在棺木里面的石灰也是30年前烧好的石灰,棺木里只有少量衣服,没有其他贵重物品。

目前,南岳公安分局刑侦大队及南岳镇派出所已介入调查此事。据民警介绍,棺木烧毁的具体原因还要待上级刑侦及消防技术部门经过科学鉴定后,才能解开。

■记者 徐德荣 通讯员 李孟翔

斯奇康®
增强自身抵抗力
预防反复感冒

九芝堂® 免费健康咨询: 400-8877-479 斯奇康 搜索一下